

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. (Árany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3.—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti Újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. (Árany Bika-bérbázis) félemelet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## A választási szövetség lényege

Tegnap megtörtént a Nemzetgyűlés feloszlása, az új választást immár kiírták augusztus 31-re és megkezdődik az alkotmányos küzdelem. Mindjárt kezdetben kívánatos tisztázni némely dolgot, ami körül félreértések keletkeztek.

A rosszmódulati kortézia félremagyarázza azt, hogy a Független-ségi Frontba tömörült pártok választási szövetségre léptek. Arról szándékkal azt híresztelik, hogy a „Független Kisgazda Párt közös listával megy”, — „már előre meg egyeztek a pártok, hogy kinek mennyi mandátum jut”, „listakapcsolás lesz” és így tovább a badarságoknak különböző változatát híresztelik.

Mindezekből a híresztelésekből egy szó sem igaz. A Független Kisgazda Párt önálló listáival indul a választásokon, a maga programjának kér bizalmat a magyar néptől; nincs szó semmiféle listakapcsolásról, sem arról, hogy a „mandátumokon már előre megosztották a pártok” a Független Kisgazda Párt, mint eddig, minden lényekedésében, most az elkövetkező választásokon is megtartja teljes önállóságát és függetlenségét és a maga programjával önállóan indul.

A választási szövetség értelme és lényege egészen más, mint ahogy azt egyesek félreértik, vagy félremagyarázzák. A választási szövetséget az a négy párt kötötte, mely demokratikus átalakulásnak nagy munkájában résztvevett, mely eddig is koalícióban végezte az ország új-jáépítését. Ez a választási szövetség, mint pártunk elnöke hangsúlyozta, arra kötelezi a pártokat, hogy nyugodtan, minden kilenczés nélkül törjenék meg a választás az egész országban. A választási szövetség egyedül és kizárólag azt célozza, hogy becsületes, tiszta és demokratikus választás legyen olyan légkörben, mely a termelő és alkotó munka folyamatosságát nem zavarja meg, sőt elősegíti. A választási szövetség azt célozza, hogy a választási küzdelem mentes legyen minden zavaró momentumtól; az elvek alkotmányos harca során kristályosodjanak ki a pártok célkitűzései. Az is természetes, hogy a demokratikus pártok nem egymás ellen törjenek, hanem a magyar demokrácia megerősítése és szilárdsága érdekében a lappangó reakció ellen közös erővel harcolnak fel a harcot.

A választási szövetség arra is kötelezi a benne résztvevő demokratikus pártokat, hogy a személyeskedést, a gyűlöletkeltést, egymást lepecskondíztatást kerüljék és ne használjanak egymás ellen meg nem engedett legyvereket. Természetes, hogy a Független Kisgazda Párt ilyen természetű megegyezésben szívesen részt vesz, hiszen a párt harcmodora eddig is mindig elvi síkon mozgott és a politikai életben a legtisztább eszközökkel vett részt. Most is eddigi magatartását igazolja, mikor a reánk következő választási küzdelemben alkotmányos eszközökkel, tisztességes módon, becsületes eszközökkel és elvi tisztasággal vesz részt. — A személyeskedés éppen nem volt kenyere a Kisgazda Pártnak. Ez a párt a nagy nemzeti célokat nézi és a tiszta magyar demokrácia tegyében folytatja politikáját.

Miután alkalom kínálkozott, hogy eszméi és elvi síkon, zavaró körülmények alkerekülésével lehessen le-

## A köztársasági elnök feloszlatta a nemzetgyűlést és szeptember 16-ra összehívta az új országgyűlést

A nemzetgyűlés pénteki ülését 12.10 órakor nyitotta meg Szabó Árpád elnök. A képviselői padok zsúfoltságát megemlítve az ülésen megjelent Dinnyés Lajos miniszterelnök, Ortutay Gyula választási és közoktatásiügyi miniszter és Mihályfi Ernő, a külügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott tájékoztatóügyi miniszter, valamint Dobi István államminiszter.

Az elnök ismertette a miniszterelnöknek a nemzetgyűléshez intézett átiratát, amely közölte, hogy a 3 éves gazdasági törvénnyel szülő törvény, valamint a választójogi törvény az Országos Törvénygyűlésben kihirdetett.

Dinnyés Lajos miniszterelnök bejelentette, hogy a köztársasági elnökötől kézirat érkezett a nemzetgyűléshez.

Szabó Árpád átvette a kéziratot, amely így szólt:

„Magyarország Nemzetgyűlése, nek elnökö! Üdvözlöm!  
Tisztelettel köszöntöm! Az 1945. évi november hó 2. napjára összehívott nemzetgyűlést a magyar köztársaság Kormányának előterjesztésére 1946. évi I. tv. 10. paragrafusának 4. bekezdésében foglalt rendelkezések értelmében az 1947. évi szeptember 16. napjára összehívom.

Fogadja a tisztelt nemzetgyűlés a magyar köztársaság érdekében kifejtett érdemes munkásságáért köszönetem kifejezését.

Kelt 1947. évi július 25. nap án. Tildy Zoltán. — Dinnyés Lajos.

Az elnök megállapította, hogy a nemzetgyűlés a köztársasági elnök keziratában foglaltakat tudomásul vette, majd a következőket jelentette ki:

— A köztársasági elnök úr, mint a nemzetgyűlés által megválasztott államfő, a nemzet által reá ruházott jogánál fogva a nemzetgyűlést feloszlatta. Ezzel a nemzetgyűlés működése, törvényneik és alkotmányunk értelmében véget ért. Ez a nemzetgyűlés és tagjai a nemzet érdekében súlyos és nehéz munkát végeztek. A haza fiainak további büszkeséget és áldozatkész munkáját kéri, ez várja tőlük és ezt kívánja a nép és a nemzet érdeke. Midőn a nemzetgyűlésnek választott tisztviselői iránt megnyilvánult bizalmat és támogatást megköszönöm, egyben bejelentem, hogy hivatalos működésemet az új országgyűlés összehívásáig a házasbályok értelmében tovább folytatom.

A képviselők mely csendben hallgatták végig az elnök szavait, majd felállva elénekelték a Himnuszot. Az ülés 12.15 órakor ért véget.

A csütörtöki minisztertanácsnak az az előterjesztése, amelyben a kormány a Ház feloszlására

szöveget, Ez nem jelenti — ismételtük — a Független Kisgazda Párt önállóságának feladását, vagy akár világnézeti elgondolásának, elveinek rövidítését. A Független Kisgazda Párt az, aki és ami volt indulásakor; most még jobban ki-domoborítja az eredeti békési programot.

tesz javaslatot a köztársaság elnökének, többek között arra hivatkozik, hogy sok nemzetgyűlési képviselő kilépett, illetve kizárótt sbból a pártból, amelyek programja alapján a törvényhozó testületbe bekerült. Ilyenformán kérdése sé vált, hogy vajjon a választók bizalma tényleg fen-

áll-e a jelenlegi képviselőkkel szemben. Ezenfelül szükség van a közjogi bizonytalanság korszakának lezárására és az alkotmány szellemében végleges közjogi állapotot kell teremteni. Ez a két indok szükségessé teszi a nemzetgyűlés feloszlását és új országgyűlés összehívását.

## Felhívás a Független Kisgazda Párt valamennyi szervezetéhez!

A Kisgazda Párt ma éppen olyan nehéz anyagi viszonyok között veszi fel a harcot, mint küzdelmes története legsúlyosabb ellenzéki csatái idején. Népünk hazafias érzése, lelkiismerete, öntudata és felelősségérzete számtalan esetben csodát művelt és a lelkesedés a pártbűség átszűrte minket az anyagi válságokon is.

Most azonban sokkal nagyobb térről van szó, semhogy vállaltuk a felelősséget egy kudarcért, amit pártunk tisztességsége idézne fel. A Kisgazda Párt győzelme a korszerű magyar polgári gondolat, a független Magyarország, a vallásszabadság, az egyéni kezdeményezés, a magántulajdon és a szabadság-egszmény

## Aláírták a magyar-jugoszláv gazdasági egyezményt

Bán Antal iparügyi miniszter és Kucsek jugoszláv helyettes iparügyi miniszter csütörtökön aláírták a magyar-jugoszláv gazdasági egyezményt. Ez az egyezmény folytatása a múlt év decemberében Belgrádban kötött öt évre szóló gazdasági együttműködési elvi megállapodásnak és részlete-

## Ma Foksnából érkeznek hadifoglyok

A Foksnában lévő hadifoglyok hazaszállítása során ma reggel újabb szerelvény érkezik a debreceni átvételellomásra. A foglyonak legnap a késő esti órákban ért magyar területre Biharkeresztesnél. A szerelvényen közel 1500 hadifogly érkezik.

Csütörtök este Debrecen környékére az alábbi hadifoglyok érkeztek: Hajdúnás: Szabo József, Cs. Varga Miklós, Steiner Gizella. Hajdúszámon: Farkas János, Jarr Sándor, Püspökladány: Rombányi Ferenc, Bodó Attila és Juhász Gy. Hajdúdorog: Papp Miklós. Egkek: Molnár József, Földes: Nagy Imre. Vámospercs. Tömö Imre. Nádudvar: Kovács Gábor, Nagy Sándor, Papp Lajos. Balmazújváros: Szarvas Imre, Arva Ferenc, Kerekes Károly, Nádasi Imre, Molnár József. Hajdúbesztercs: Andirko Sándor, T. Nagy Antal. Hajdúszoboszló: Tóth Sándor, Vámosi János. Hajdúhadház: Simon Gábor.

Pénteken délelőtt Foksnai felől érkezett hadifoglyok a következők: Bernát Miklós Szegedi G. u. 22,

szöveget, Ez nem jelenti — ismételtük — a Független Kisgazda Párt önállóságának feladását, vagy akár világnézeti elgondolásának, elveinek rövidítését. A Független Kisgazda Párt az, aki és ami volt indulásakor; most még jobban ki-domoborítja az eredeti békési programot.

győzelmét jelenti a magyar életben.

A választás hatalmas szervezet felépítését követeli tőlünk s ehhez pénzre van szükségünk. A pénzt pártbűveink többmillió főtől akarjuk megszerezni. Kérjük szervezeteinket, azonnal kezdjék meg a gyűlést híveink és barátaink körében. A befolyt összegeket pártbizottságok választási bűlyekkel nyugtatják. Akik közvetlenül akarják eljuttatni adományukat a pártbű, azokat arra kérjük, hogy adományukat a Független Kisgazda Párt Országos Központja Gazdasági Osztálya Budapest, 19.382. sz. cselektáblájára, hiánkköszöklapon fizessék be. Magyar adj, hogy polgár maradj!

sen intézkedik a megállapodás keretében Magyarország és Jugoszlávia részéről történő áruszállításokról. Magyarország Jugoszláviának gyári berendezéseket, gépeket és más ipari beruházási javakat, Jugoszlávia Magyarországnak vasércet, fémeket és vegyi nyersanyagokat szállít.

7126. Kovács József örm. 7134—4. Madarasi József Vigkedvő M. u. Foksnából. — Baranovszki Jenő Szent Anna-u. 56, 7134—1. Csuka fűszerkereskedő 7126. Ferenczi Zs. örm. 7324. Urban Zoltán Zápolya-utca 8. Foksnából. Horváth László hegyes 7134—5. Harmath János. Mészáros Lajos. Erdős Árpád borbély és Tóth Sándor bádógos 7126. Tokos (Tóka) Csaba 7134. — Fejes Zoltán hegy Kerekes G. u. 2. Foksnából. Csuka János Baros-u. 7126—1. Földi János Bécsi-u. 6. 7126. Busi József Antó-u. 24. és Czifka János 7126. Vékony László 7424. Jónás Lajos, Zudor István 7126. Farkas László Batthyany-u. 5. 424. Véber János és Udvarhelyi György 7424. Zöldi János albdgy Bűsi-u. 7126.

Debrecen környékére üzentek: Balmazújvárosra Zs. Nagy Lajos és Jónás Lajos 7126. Hajdúnádasra Soltész László 7126. Hajdúbagásra Csuka Lajos 7134.

Az Egyesült Nemzetek gazdasági és társadalmi tanácsa július 21-en 7 szavazattal Magyarországot az UNESCO tagjává felvette. Cuba a felvétel ellen szavazott. Az Egyesült Államok, Kína, Chile, Libanon, Peru, Törökország és Venezuela tartózkodott a szavazástól.

A cubai küldött Magyarország felvételét ugyanolyan okokból ellen-ezte, mint Franco Spanyolorszá-gát.

A cubai javaslat ellen a Szovjet-únió képviselője felszólt. (MTD)

## BELPOLITIKAI HIREK

A Kisgazda Párt járási párttitkárai részvételével választási előkészületek céljából megyeközi értekezletet tartott, amelyen felszólt Pongrácz Aladár államtitkár, a kisgazdapárti választási tróda és központi országos választási vezetője Pongrácz Aladár hangsúlyozta a koalíció fenntartásának szükségességét. A párt jelöltjei a mostani választásokon 50%-ban a parasztok, 50%-ban az ipari munkásság és az értelmiség sorából kell, hogy kikerüljenek. Hangsúlyozta, hogy a jelölésnek nem szabad öletszerűnek lenni, hanem arra kell törekedni, hogy mind a parasztság, mind az értelmiség legkiválóbb képviselői kerüljenek be a parlament-be.

A választási bizottság a Kisgazda Párt részére választási nap-tárt készített és összeállította az országban rendezendő gyűlések tervezetét. A választási törvényről és rendeletekről való tudnivalókat a bizottság népies nyelven összeállította és 100.000 példányban szét-küldi.

A pártnak a választások alatt fontosabb gyűlései lesznek Pécsen, Bekécsban, Miskolcon, Szegeden és Debrecenben. Ezeket a helyeken Dinnyés Lajos miniszterelnök mond beszédet, továbbá Kecskeméten, ahol Pongrácz Aladár államtitkár mond beszédet. — Végül Budapesten is lesz naggyűlés, — ahol a miniszterelnök és Pongrácz Aladár államtitkár is felszólnak. A miniszterelnök egyébként rádió-beszédet is mond a választásokról. A terv az, hogy minden vármegye zsekhelyén az illető vármegyéből származó miniszter mond majd beszédet.

A Szociáldemokrata Párt képviselői sorában pillanatnyilag nem a legteljesebb az összhang. Azok a hírek ugyan, amelyek arról számoltak be, hogy Peyer Károly tárgyalásokat folytat a Polgári Demokrata Párttal, nem felelnek meg a valóságnak, de néhány szociáldemokrata képviselő kijelentette, hogy pártjának képviselő-jelölti listáján — melyet értesítésünk szerint augusztus 15-én állít össze a pártvezetőség — nem kívánnak szerepelni. A „visszavontuló” szóc. d. n. képviselők között egy volt államtitkár és a párt egyik legrégebbi szervezőjének a nevét is emlegetik.

De a találgatások és rejtelmek középpontjában kétségtelenül az új választáson induló és nem induló ellenzéki pártok állnak. Balogh István Független Demokrata Pártja a Sulyokéktól megvásárolt pártközpontban már be is rendezkedett és innen irányított széleskörű pártgyűlést folytat. Balogh páternek minden igyekezete azon van, hogy a Kisgazda Párt vezető politikusait magához csalogassa, de tárt karokkal várja a feloszlított Szabadságpárt képviselőit is. A legnagyobb homály még mindig a Pfeiffer Zoltán körű csoportosult képviselőket borítja. Leg erősebben az új pártalakítás híre tartja magát s mint a parlamentben beszél, az új párt megalakulását már minden bizonytalanságban, de legkésőbb hét-főn jelent be Pfeiffer Zoltán.



Bücsüföldi területet tartották előtörtökön délután a kisgazdapárti képviselők, este pedig vacsorán vettek egymástól búcsút.

**Befejezett tények** tekintetében, hogy a Kisgazda Párt a távozó Sulyok Dezső helyére Gyöngyössi János volt külügyminisztert jelöli a Pénzügyi Központ elnöki állásába.

A Független Kisgazda Párt Országos Központjában folyik a lista-vezetők összeállítására, amely a jövő hét végén elkészül, tekintettel a vármegyei vezetőségek kívánságára.

A választási bizottság Csornyó Viktor dr. nemzetgyűlési képviselő

át bírta meg a választással kapcsolatos sajtókampany irányításával.

Az Országos Központ közli, hogy minden panaszal tudójának közvetlenül a választási bizottsághoz: Budapest, IV., Semmelweis-utca 1. Választási Bizottság, II. em. 8.

Vasárnap négygyűlések lesznek Balán, ahol Pongrácz Tibor és Kisbéri, ahol Dobó István szól majd fel.

A Kisgazda Párt kimondta, hogy sem kilépett, sem kizárt képviselő, sem a pártba most belépett új tag nem szerepelhet a párt képviselőjelöltjeinek névjegyzékén.

### Dinyés miniszterelnök beszéde a kitüntetett szociáldemokrata dolgozókhöz

Tildy Zoltán köztársasági elnök a demokratikus Magyarország kiépítése körül kifejtett érdemek és eredményes munkásságuk elismerésül több mint száz szociáldemokrata párti személynek kitüntetőket adományozott.

A köztársasági elnök nevében és megbízásából Dinyés Lajos miniszterelnök pénteken nyújtotta át a kitüntetőket.

Kéthly Anna, a Nemzetgyűlés alnöke üdvözölte a miniszterelnököt, mint a koalíciós kormány elnökét, aki a legnehezebb időkben is leggyertárs volt a demokráciáért küzdők táborában.

Dinyés Lajos miniszterelnök az üdvözlést megköszönve, visszaemlékezett azokra a küzdelmekre, amelyek a szociáldemokratákkal együtt folytatott, a régi reakció és a feudális rendszer ellen. A demokrácia igazi híveit a balpolitikai kü-

lönbségek ellenére is mindig össze tudtak fogni a nehéz időkben és megtalálták a módját annak, hogy vállaltva küzdiének a demokráciáért.

Vannak még hibái ennek a demokráciának, de az évtizedes fajsztá rombolás után nem lehet várni, hogy egy csapásra tökéletesen működő demokratikus rendszer alakuljon ki. Továbbra is teljesíteni kell kötelességünket és a hibákat majd fokozatosan kiküszöböljük.

Dinyés Lajos miniszterelnök végül hangsúlyozta, hogy teljes mértékben a koalíció miniszterelnöke. Ellene van mindenféle pártiktatásnak. A koalíciós pártok szerves együttműködése biztosíthatja az ország boldogulását.

A nagy tetszéssel fogadott szavak után a miniszterelnök köszönetet mondott a kitüntetetteknek. (MTI)

### A magyar kereskedelmi küldöttség megkezdte tárgyalásait Londonban

London. Magyar kereskedelmi küldöttség érkezett Londonba és magával hozta azoknak az elemiszereknek pontos jegyzékét, amelyek Magyarországon Nagybritanniának szállíthat. A küldöttségnek teljes hatásköre van a tárgyalások folytatására az elemiszerekért cseré nyersanyagok megszerzése és ipari termékek megvásárlása végett.

Az öttagú magyar kereskedelmi küldöttség, amelynek vezetője Korányi Jenő kereskedelmi miniszteriumi főnök, pénteken megkezdte tanácskozásait a brit képviselőkkel.

### Sakkozás közben halt meg Sarkadi Ferenc kalaposmester

Beszámoltunk Debrecen egyik régi, megbecsült iparosának, Sarkadi Ferenc kalaposmesternek tragikus haláláról. Sarkadi Ferenc szenvedélyes sakkjátékos volt és a most folyó iparoskört bajnokai verseny egyik főbemaradt játékosának folytatására ment fel az iparoskör Gambrius útjában levő helyiségébe. Sarkadi a játszmat otthon gondosan átelemezte és az újrajátszástól dób-

A londoni magyar követséghez közelálló körökben kijelentették, hogy a magyar kereskedelmi küldöttség tárgyalást kíván folytatni a brit kidegárral annak a pénzügyi egyezménynek a módosítása érdekében, amely a Magyar Nemzeti Banknak 500 ezer fontsterling brit bankkölcsönt helyez kiltásba nyersanyagok behozatalára.

A Magyarország részéről Nagybritanniának felajánlott elemiszerek jegyzékét a többek között szalonna, tojás, zöldségek, olajok, zsíradékok, gyümölcsök, fozelékellék, olajosmagvak, konzervhús és szárnyas szerepel.

bent látta, hogy rosszul emlékezett az állásra. Viaszfűhört, szívéhez kapott, a szédülégre kihullott reszkető ujjai közül és néhány perc múlva holtan zuhant a földre. Partnere és a helyiségben levők rémülten siettek segítségére, orvost hívtak, aki azonban már csak a halált állapíthatta meg. A közbecsülésben álló iparos tragikus hirtelen halála nagy részvétet keltett városzerte.

velésügyi minisztériummal lép szerződéses jogviszonyba a város és hasznosítás céljaira átenged jelentős területeket.

### Mistéth és társai a népbíróság előtt

Mistéth Endre és társai ismeretes magyarszabású bűnügyében a népbíróság Jankó Péter elnöklétével május 26-án 6 óra 15 percen június 24-én tartott utolsó tárgyalást. Ezen a napon Závartany Ervin népbiztos helyettes infóvándója a tárgyalás alhalasztották és a bíróság Nagy Ferenc ügyében Káposztás Ferenc újabb vádemelési alapján a bizonyítás kiegészítését rendelte el, amelynek eredménye a nagy érdeklődéssel kísért bünpere hatással lehet.

Az elmúlt 4 hét alatt a népbíróság több (több hallgatott ki, akiknek váltománya és jegyzőkönyveit az írókhoz csatoltuk. Ezen előzmények után tizte ki Jankó tanácselnök pénteken a tárgyalás folytatását. A bíróság pénteken Pitos Vilmos fővárosi tiszviselőt idézte meg és hallgatta ki. Pitos Vilmos váltománya során előadta és személy szerint felsorolta, hogy kiknek a lakásán, a hivatali helyiségében hány-szor tartottak megbeszéléseket s ezen kik voltak részt. Ezzel megbeszélés tervezett hangzót el, amelynek célja lett volna a különböző munkaközei csoportok létesítése, hogy minden pozícióra megfelelően képzett egyeneket tudjanak állítani, ha arra sor kerül.

A bíróság ezután ezután rendelt el.

### Ni a hiba?

Az lenne a hiba, ha igaz volna, amit széllel-hosszban beszélnek a városban: hogy egyes utcabizalmak benennek a házakba és ott pártállás után érdeklődnek. Nem győzzük eléggé hangsúlyozni, hogy ehhez nincs jogi senki, még az utcabizalmak sem. Olyan panaszokat is hallottunk, hogy az utcabizalmi azzal a felkiáltással érdeklődtek az illetők pártállása után — „Szeretnénk meg tudni, hogy ki a mi ellenőgünk!” Szerintünk ebben az országban nem ellenőgök, hanem magyarok laknak, akiknek ugyan különböző a politikai meggyőződésük, de ez egyáltalán nem jelent ellenségeskedést. Hagyjuk el már végre a pártmanázmuszt, mert aki ezt gyakorolja, elsősorban saját pártjának árt vele a legtöbbet!

Az nem lenne hiba, hogy pártmehizottak járnak a városban és saját szakállukra összehíroásokat próbálnak végezni. Az azonban hiba, hogy egyes pártmehizottak a magyar honvédség egyenruhájában mennek be házakhoz. Figyelmebe ajánljuk az illetékes katonai hatóságoknak, hogy szőlisa fel tadjait: amennyiben szabad idejükben összehíroásokat próbálnak végezni, tegyék ezt a polgári ruhában.

### PARTÉLET

A kereskedő tagozat tisztikara és választmánya vasárnap délelőtt 11 órakor igen fontos ügyben választmányi ülést tart a pártelhelyiségben. Feltétlenül megjelenést kér az elnökség.

Az értekezési tagozat vasárnap délelőtt fél 12 órakor fontos ügyben ülést tart. A választmányi tagok feltétlenül megjelenését kéri az elnökség.

Ducicza Ferenc, a Polgári Demokratapárt egyik vezető tagja pártjából kilépett és bejelentette belépését a Független Kisgazda Pártba. A párt tagjai sorába Ducicza Ferencet felvette.

Felhívjuk a kisgazdapárti városi tisztviselőket, hogy szombaton délután fél 2 órakor a pártszervezet nagyertermében fontos ügyek megtárgyalása céljából jelenjenek meg. Az iparos tagozat vasárnap délelőtt 11 órakor rendkívüli fontos ügyben ülést tart. A tagozat tisztikara és választmánya szombaton délután 5 órakor tart ülést.

A debreceni szervezet vezetője felhívja a párttagokat, hogy új pártigazolványukat sürgősen váltassák ki a pártszervezetben a hivatalos órák alatt.

A gazda-tagozat választmánya vasárnap reggel 9 órakor rendkívüli fontos ügyben ülést tart. A vezetőség nyomtatékosan felhívja a választmányi tagokat, hogy a jelzett időben feltétlenül jelenjenek meg.

### A FÜGGETLEN IFJÚSÁG HÍRE

Felhívjuk a Független Ifjúság vármegyei vezetőknek figyelmét, hogy a nagyválasztmányi tagok nevével azonnal jelentésk.

Felhívjuk állásnélküli tagjaink figyelmét, hogy jelentkezzenek az irodában.

A Független Ifjúság hajdúvármegyei központja vasárnap hajdúdorogon tart gyűlést. Kismarján vasárnap Független Ifjúsági nap lesz.

### Választási naptár

Július 27-ig városokban a polgármester, községekben a járási főjegyző köteles összeírni a hirdetőmvt közzéadni, amely a következőket tartalmazza: a szavazókörök térképének pontos megjelölését, belterületi, illetőleg külterületi jellegű felülmérés, valamint a szavazókörben működő összehírobizottság és a központi összehírobizottság helyiségeinek címét, továbbá címkeik és helyettes címkeik nevét, lakcímet s a bizottság tagjainak nevét. Városokban és a 10000 lakosnál nagyobb felakosztású községekben a hirdetőmvt fatragasz után kell közhírré tenni, egyebütt a helyileg szokásos módon is történhetik.

Július 27-én 14 óráig: Az összehírobizottság, a központi összehírobizottság, valamint a központi összehírobizottságban kijelölt tagok a kerületi eljárásságnál, polgármesteri, illetőleg a községi előjárás előtt az esku letétele végéig megjelenniük. Járásában a központi összehírobizottsághoz küldött tagok az eskut a járási főjegyző kezébe teszik le. Az esku letételeitől szavazókörönként, illetőleg

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓTÓL,  
Simonffy utca 1/b.

**APOLLO MOZI**  
TARZAN A RETTÉNYES  
Rendkívüli izgalmas összeállítás.  
Főszerepben: Harmann  
Dix Amerika világrekorder  
atlétája.  
Előadások: 6, 8, 10, 12 óra és 14 óra  
vadás, és ünnepnapon 11-12 óra is.  
Telefon: 194.

**METEOR MOZGO**  
Szombat, vasárnap, hétfő  
**Boldog idők**  
Kardóy K., Ajtay A. hatalmas sikerű  
magyar filmkölönlegessége. — Híradó  
Előadások: hétköznap 6, 8, vasárnap  
2, 4, 6, 8 órakor.

a központi összehírobizottságról külön jegyzőkönyvet kell készíteni. Az esku letétele után a bizottsági tagok azonnali közelesek szavazókörönként, illetőleg külön a központi összehírobizottság alakuló ülést tartani, elnö-

**Vigszínház**  
mozi  
Az orosz filmgyártás büszkesége, a színes filmesoda:  
**Kővirág**  
Főszereplők: Tamara Makarova W. Druschnikow.  
Előadások: 4.30, 6.30, 8.30 órakor.

### Kedvezmény jár a házvagyonnak a vagyondezsma rendeletben

Részletfizetési kedvezményről is szó van

A minisztertanács, mint tudvalevő, jóváhagyta a pénzügyminiszter vagyondezsma rendeletét. Mint a „Világ” c. lap írja, illetékes helyen közzéttek: a rendelet előreláthatólag a jövő héten, legkésőbb azonban az augusztus 3-i hivatalos lapban fog megjelenni. A rendelet szerint mindazok, akik a rendelet hatálya alá esnek, 1947 január 1-i vagyonállagukról vallomást tartoznak tenni, a vállalatok pedig a forintmértékegységben feltüntetett vagyonukat valjakk be és részletezik. A bevallásokat a pénzügyi hatóságok a legszigorúbban ellenőrzik és a helyszínen állapítják meg, hogy a vagyonmértékelés megfelelő-e az előírásoknak és a tényleges helyzetnek.

A vagyon értékelésénél az eddigi előírások mértékadóak. Tehát ugyanazok az szorzószámokot kell alkalmazni, mint a vagyonadó bevallásánál. Az egyetlen engedmény, amit ezen a téren a pénzügyminisztérium engedélyezett, a házbirtokosokat érinti, akiknek nehéz helyzetét a kormányzat minden tekintetben elismeri.

A házbirtokosoknál a 6 illetve a 8-szoros szorzószám alapján megállapított ingatlanértéknek megfelelő vagyondezsmaulculs szerint kiszámított dezsmaosz szegből egyharmad részt elenged a kincstár. Ez az engedmény egyaránt vonatkozik a bérházakra, a gyári ingatlanokra és a családi házakra.

A vagyondezsma 1947. évi augusztus 1-től, három évre beosztva kell fizetni.

Az első évben a dezsma 30, a második évben 33, a harmadik évben 37 százaléka esedékes, 12 havi egyenlő részletben.

Tekintve arra, hogy rendkívüli nehéz pénzügyi viszonyok miatt igen sokan lesznek olyanok, kik a vagyondezsma az előírt határidőn belül kézpénzben nem fogják tudni leróni, már most folynak tárgyalások arról, hogy megfelelő finanszírozási műveletekkel tegyék lehetővé a dezsma megfizetését és szó van arról is, hogy az előírt három év helyett jóval hosszabb időt állapítsanak meg; fizetési határidő gyanánt, éppen a készülő finanszírozási tervek segítségével.

Arra vonatkozólag, hogy a vagyondezsma milyen bevételt biztosít és hogy a befolyó összegből mit lehet majd a hároméves terv szolgálatába állítani, csak tervezetleges számítások állanak rendelkezésre.

Ezek szerint 1,6—1,8 milliárd az az összeg, amelyre minden valószínűség szerint számítani lehet. Végleges becslést azonban csak akkor lehet felállítani, ha a vagyonadó kivételi adatok már rendelkezésre fognak állni.

Sok olyan vagyon lesz vagyondezsmaulculs, amely a vagyonadó alól mentesítésre volt. Így például vagyondezsmaulculs kell fizetniük a szövetkezeteknek, az állami törvényhatósági és községi tulajdonban lévő vállalatoknak, az összes kamaráknak, egyhá-

zaknak, szerzetesrendeknek, közbirtokosságoknak. Az egyházi vagyonnal kivétel a kulturális és jótékonyági célokat szolgáló vagyon, valamint a kegyeleti és istentiszteleti tárgyak. Az itt felsorolt, eddig kedvezményezett vagyoncsoportok dezsmaulculsa 3—6 százalékos lesz, szemben az egyéb vagyoncsoportok 10—25%-os kulculsával.

### Holland hadijelentés

Batavia. A pénteken kiadott holland hadijelentés megerősítette a nyugatjávai Párparkarta elcsétét.

A hadijelentés közölte még, hogy a holland csapatok elfoglalták az ugyancsak nyugatjávai Pamanukant kikötőt.

Holland csapatok elfoglalták a nyugatjávai Párparkart, a keletjávai Pasaroot, valamint a szumátrai Palembangtől 150 km-re fekvő Baturadát.

### Atom-máglya

Francia atomenergia termelő be rendezések is működnek már, egyelőre szerény méretekben. Chatillonban már elméleti tanulmányok és kísérletek folynak az atom-máglyával, amelyben az uránatomok felbomlása révén előálló hő villanyáram termelésre használják.

Az amerikai rádió washingtoni jelentést továbbított, amely szerint hadügyi és haditengerészeti minisztérium az atomfegyverek fejlesztésére külön katonai alakulat felállítását jelentették be. Az alakulat tagjai külön kiképzésben részesülnek az atomfegyverek kezelésével kapcsolatos radiológiai biztosító rendszabályokban. Az alakulat székhelye Los Alamos, az új mexikói sivatagban. Parancsnoka Grove vezérőrnagy, aki a háború folyamán az atombombák gyártását ellenőrizte.

Az angol energiaellátási miniszter csütörtök este az alsóházban jelentést tett a brit atomfejlesztő tervekéről. Hangoztatta, hogy külön egyetemet állítanak fel Angliában az atomfizika számára. Ez egyedülálló az egész világon (MTI)

### Az európai zsidók elszállítása Délamerikába és Ausztrálába

Marseille, július 25. A németországi és ausztriai börtönökben tartott zsidó zsidó menekült érkezett Párison keresztül Marseillebe, ahonnan a JOINT segítségével Argentínába, Uruguayba és más délamerikai államokba, illetőleg Ausztráliába hajóznak. A 250 zsidó menekült tíz társas gépkocsin érkezett meg a francia fővárosba. A Délamerikába utazókat a Campana spaony hajó, az Ausztráliába utazókat pedig a Sagittaire francia hajó viszi magával. (MTI)

### SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

A Vigszínház mozgó nagy sikerrel újította fel a Kővirág a esodátosan szép orosz mesejátékot. Ez a páva színészek tozódó, költői kép a színes filmek csúcspontját jelenti és a film-szerű jelenetével valószínűleg lenyűgözi a nézőt. Előmeny. Meg kell nézni újra. A kísérő műsor: friss, eddék.

A Lenin-renddel tüntették ki Pjotr Konstantinovic, az Agrár Tudományok Akadémiájának tagját, aki főként a magashozakelők magvak és takarmánynövények fejlesztése körül szerzett nagy érdemeket.



# Tűzharc detektívek és tegyveres banditák között Budapesten

## A banditák lelőtték két nyomozó-tisztet és egy rendőrt; az egyik bandita agyonlőtte magát

A budapesti főkapitányság nyomozói régóta keresték Sánta Dezső és Bachmann Gusztáv notórius bűnözőket, akik különféle bűntettek elkövetése után Ausztriába akartak szökni. A detektívek tudomására jutott, hogy a két bűnöző csütörtök este a Sanghai bár előtt fog találkozni egymással, hogy az Ausztriába való szökésük körülményeit megbeszéljék. A detektívek lesbe álltak s amidőn Sánta és Bachmann a bár előtt megjelentek, igazolásra szólították fel őket. A két bűnöző futásnak eredt. Az egyik nyomozónak sikerült megközelítenie őket. Ekkor Bachmann pisztolyt rántott és öt lövést adott le az ül-

dőzők felé. Tűzharc lejtődött ki, amelynek során Krámer Pál nyomozó főhadnagy, Pozsonyi Béla nyomozó alhadnagy súlyos, életveszélyes sérüléseket szenvedett, míg József József rendőralhadnagy lábán sebessült meg. Mindhármójukat kórházba szállították.

A banditáknak sikerült elgátrálni nyerni. Sánta Dezső taxiba szállt és elmenekült, Bachmann Gusztáv artista pedig a Szent Imre herceg-út mellett lévő feneketlen tó közelében egy bokorban rejtőzött el és atlój rejtéggel, hogy a detektívek utána mennek, pisztolyával szívenlőtte magát. Bachmann a helyszínen meghalt.

## Meggyilkoltak egy nőt a vonaton

Péntekre virradó éjszaka a szolnok-budapesti vasútvonalon Eszter község közelében a pályatest mellett a munkára sielő parasztok egy felmászott állapotban levő női holttestet találtak. A rendőri nyomozás megállapította, hogy az ismeretlen nőt a vonaton meggyilk-

olták, miután ruháját dulakodás közben letépték, majd elvették értékeit és a holttestet kidobták a robogó vonaból. Az ismeretlen áldozat holttestét ma felboncolják. A rejtélyes háttérrel gyilkosság ügyében a rendőrség széleskörű nyomozást indított.

**Kinevezés.** A népjóléti miniszter dr. Gál György debreceni városi, dr. Lencz Géza miképcési, dr. Fülöp György derecskei községi, dr. Hadas Miklós hajdúnásí, dr. O. Szabó Demeter hajdúböszörményi városi, dr. Papp Ágoston hajdódörögvi orvost a városi és községi orvosok létszámában a IX. fiz. osztályba kinevezte.

**Záródnak Mátraverebélyre.** A Ferencs Világi Rend augusztus 2-án délutáni indulással záródnakot vezet a kies fekvésű Mátraverebély — Szentkútra. Visz száerkezés vasárnap este. Részvételi díj 29.50 forint. Jelentkezést a Svetits portánál még lehet eszközölni július 31-ig. A menetjegyek kifizetését augusztus 1-én is lehet rendezni. Sless, jelentkezgyorsan, nehogy lemaradj a lelkikben felejtethetetlenek ígérkező záródnakról.

**Fagylalt-délután a Wolaflka-telepen.** A rórn, kat. kápolnaépítő bizottság vasárnap délután pontosan 7 óra kezdettel műsoros fagylalt-délután rendez a kápolna felszereléséé javára. A kacagatató vidám műsort a nyilatstelepi Ferencs Ifjúság szolgálattja. Aki pár órára meg akar feledkezni az élet gondjairól, az ne sajnáljon néhány forintot zsebébe tenni, mert míg ott lesz, elfelejti minden bánját s bánatát. Fagylalt, biffé és jó hangulat várja a vendégeket.

**Szentmisék sorrentje a Szent Anna főplébánia templomban.** F. hó 26-án, szombaton a templom védőszentjének ünnepe 9 órakor az ünnepi nagymisével segédlettel Kummergruber Emil piarista atya mondja. — 27-én, vasárnap: 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor kismise. Fél 10 órakor az ünnepi nagymisével segédlettel Molnár János prépost-plébános mondja, mise közben szentbeszédet tart Glatz Mihály gyulai apátplébános. — A Homokkertben dr. Pálmai József titkár, a Tócsokertben Söfalyv Márton, a fogházban Svetits Viktor mondanak szentmisét. — Délután 6 órakor litánia.

**A városi fürdő hidegvízű medencéje használatának korlátozása vasárnap délután.** Értesítem a városi községét, hogy vasárnap délután fél 4 órától a nagyverdei fürdő hideg medencéjét és annak területét országos úszóverseny céljára az Úszó Szövetség részére átengedtem és így délután fél 4 órától a hideg úszómedencét a közönség nem használhatja és annak területére is csak külön belépője váltása mellett léphet be. Polgármester.

**Tetten érték falopáson a nagyháti erdőben Szatmári István balmazújvárosi lakost.** Előállították a rendőrségre, mert az a gyamu merült fel, hogy hosszabb idő óta sorozatosan követ el falopásokat. Kihallgatása után közizagattatás eljárás alá vonják.

**Nehéz anyagi helyzete miatt felvágta erőt Telegi-utcai lakásán Barnucz Péter általánál magántisztviselő.** Esméletlenül, életveszélyes állapotban szállították a kórházra.

## Opera- és népdalest a Nyári Egyetemen

A kultúrminisztérium illetékes igazgatóságának kezdeményezésére elvezett nagy élményben lesz része a Nyári Egyetem hallgatóinak. — Augusztus 17-én este az Arany Bika hangversenyteremben állami operaházunk talán két legnagyobb értéke, Báthy Anna és Székely Mihály éneklő operatársadalmak legeszebb grógnói. A műsor első részében viszont, amely a Nyári Egyetem népművészeti tanfolyamához illeszkedik szervesen. Török Erzsébet, Lengyel Gabriella és Farkas Ferenc tolmácsolják Bartók Kodály, Farkas Ferenc népi ihletű művein kívül a magyar népdalok legeszebbjeit. A Nyári Egyetem beiratkozott hallgatói ezen a hangversenyen is igazolják műveltségüket a vendégek részé.

## Elrabolták többmillió dollár örökösnyét

London, A Hampshire grótságban lévő Holdernessben Ann Stra nevű fiatal leány, aki nemrégiben többmillió dollár örököt, három nappal ezelőtt ellűnt. Szülei féltek a nyilvánosságtól és ezért nem értesítették idejében a hatóságokat. — Később látták, hogy kutatások sikertelen maradt és kénytelenek voltak a rendőrséghez fordulni. — A szülők azt hiszik, hogy leányukat elrabolták.

**A gyulai népbíróság,** amely már egy héten át Debrecenben tárgyal, pénteken folytatta a főtárgyalást. Magyórossy Ferenc okányi földműves, volt őrmester bűnygyében. Magyórossy azzal vádolják, hogy kegyetlenül bánt Püspökladányban és Hajdúhadházon a munkaszolgálatosokkal, azonkívül, amikor később partizán lett, elárulta társait. A gyulai népbíróság sok debreceni tanút hallgatott ki, Gótdiener Jenő, Dimény József, Kun Pál stb. mind súlyosan terhelő vallomást tettek. A főtárgyalást szombaton reggel 9 órakor folytatják.

**A főispáni állások közül** ezidőztel betöltetlen a Bácsbokros, valamint a Bihar és Heves vármegyei főispáni szék. Folyamatban van a megerősítése; Öry István debreceni, Hazai Nógrádmegyei, Horváth Lajos soproni, Tomanovszky szabolcsmegyei és Pártay József zempléni főispánnak.

**Kövefű horju látott napvilágot a szatmármegyei Lónya községben,** amelynek négy ornyuka, két nyelve és három szemüreg van.

**Tíz „hadizvegynek”** tért haza a napokban a férje Keckemfén. Mind a tíz asszonyt értesítették korábban az elhalálozásról.

**Dolgozók gimnáziuma felvételi vizsgára felvilágosítás és körvénybeszéd július 28-ig Fázakas Gimnáziumban.**

**Súlyos betegségé miatt felakasztotta magát Lókodi Mihály 70 éves férfi Wolaflka u. 35. sz. alatti lakásának verandáján a gerendára.** Mire rátaláltak, meghalt.

**Felhívom Debrecen város lakosságát,** hogy a f. hó 27-én, vasárnap megtartandó országos kerületek közötti bajnoki uszóvialdalmából, melyre a köztársasági elnök, a minisztériumok képviselői és Magyarország kiváló úszói is lejönnék, a Nagyállomás és a Jászó közötti útvonalon házaikat nemzetiszínű lobogókkal díszítsék fel 26-tól 27-ig. Polgármester.

**A debreceni népbíróság** pénteken tartotta meg a folytatódó főtárgyalást. Katona János 33 éves egykori lakos ügyében, akit háborús és népellenes bűntettel vádolt a népbíróság. A vád szerint, mint a VII. zsidó munkaszázad szolgálatvezetője. Mezőtelegden, Szentkirályszabadkán, a Dunántúl több helységében durván bánt a munkaszolgálatosokkal, többeket bántalmazott, éjjeli riadókat rendelt el, csuklózta őket és egy alkalommal a kikötést tulszigorúan, kegyetlenül hajtotta végre. Katona tagadta a vádakat, több tanu ellene vallott és terhelő vallomást tett. Harmincánál több tanút hallgatott ki a bíróság. Itéletet később hoz a népbíróság.

## Anyakönyvi hírek

**Születés:** Ivanka István debénygári munkás. Nemzet utca 53. fő Sándor.

**Eljegyzés:** Szilágyi Gábor bádócse. Nyil utca 45. és Léval Ilona. Nemzet utca 65. Landau Hugo kerék. Hatvan utca 49. és Friedmann Rézi Hatvan utca 49.

**Halálozások:** Takács Irén ref. 2 hónaposa. Nemzet utca 45. Vághelyi Józsefné Kövér Margit r. kat. 31 éves Ruyter utca 48. Sarkadi Ferenc kalapos mester ref. 50 éves Kut utca 50. Váharhelyi László ref. 12 hónaposa Pavilon lakója. Hajdu Julia ref. 18 éves Petruha dűb 35. öz. Elek Jánosné Tóth Zsuzsanna ref. 98 éves Berzsed utca 15. Király Ilona ref. 18 éves Honvéd utca 60.

## SZERVEZETI HIREK

Fodrások folyó hó 28-án hetfőn fél 7 óraor. Vezetőségi és tanono gyűlés lesz megjelölés kötelező. Fodrasmunkások július havi talpudakányt és feladtu igazolványt a Rencs üzletben kaphatnak.

## IPARTESTÜLETI HIREK

Debrecen és Vidéki Ipartestület Elnöksége ma délután 5 óraor ülést tart. Felhívom a kecsere már előzetes kartársak figyelmét, hogy annak szétosztása hétfőtel csütörtökig minden délután 6-8 óra között. Zelingé kartársaink fog megtörténni. Felhívjuk a kalapos szakosztály tagjait, hogy ma délután 4 óraor Sarkadi Ferenc szakosztályi jegyző temetésén teljes számban jelenjenek meg.

## KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A textilkereskedők a renkiuli közmuikavilágosságát az elmarad. adókkal együtt: 25 illetve 30-ig fizessék be Alibán. karársánál. — A fúszkerkereskedők adó-

közzségének tagjai jan 1-től június 30-ig forgalmi kötele (enkorka. Itálaruk forgalma külön feltüntetve) bevetéleket havonként részletve a szakosztálynál ma utóljára jelenhetik. — Fúszkerkereskedők gyűlésem. — Aki a körlevélen levezet. árukat még nem vettek át, náladékitalanul jönel. kezzének a szakosztálynál. — Textilkereskedők téleli forgalom kimutatásait havi részletezéssel 8 napon belül 2 példányban adják le Alibán karársánál. — A vásári és üzletláki. li kereskedők pénztárkönyveikkel együtt haladéktalanul jelentkezzenek a szakosztálynál. — A kávémerő és

kifőző szakoztály adóközösségi tagjai a január 1-től június 31-ig terjedő forgalmuk kimutatását havi részletezéssel augusban juttassák el az elnökhöz. A kimutatást el nem készítő forgalma hivatalból lesz megállapítva és az ellen később felszólalának helybe nem lehet. — Fúszerekek gyűlésem. — Janár hó 27-én de 10 óraor szövetkezeti közgyűlés a Társulat nagytér. mében. Minden tag feltétlenül ott legyen. — Szikvizgyártó iparosok első félvi forgalmi kimutatásait részletezéssel sürgősen legkésőbb vasárnap délig adják le Halmos Beud karársánál.

## S P O R T

### Nagy uszóverseny lesz holnap Debrecenben

A MUSz keleti kerülete vasárnap Debrecenben rendezi meg a vidéki kerületek közötti uszóversenyt. A magyar uszósportnak egyik legnagyobb versenyé lesz a holnap Debrecenben lebonyolításra kerülő nagy érdeklődést kiváltó uszóverseny. Az ország élvonalbeli versenyzői rajthoz állanak az egyes versenyszámok során s itt lesz Kádás, Valent, Pók az egriek kiválósága s Budapestről a Novák lányok, Székely Éva, Mitró, stb. jön a nevesebbek közül.

A verseny vasárnap délelőtt 11 óraor kezdődik a zászóerdővé varázsoló nagyverdi uszodában. Délután négy óraor kezdik a bajnokságok befejező részét, amelyet vizilabirintus követ. A MUSz teljes tisztikára városunkba érkezik dr. Fagyvas Miklós elnökkel az élén. A kerületek igen szép és értékes tiszteletdíjakért küzdenek. A kerületi pontverseny győztese a köztársasági elnök úr vandórdíját nyeri el.

Debrecenben 1927 óta nem látunk ilyen nagyvonalú és nagyszabású versenyt. A közönség kitűnően néz ki, mert külön felátót ácsolnak a nagyszabású verseny alkalmából és kellemesen szórakozhat az izgalmasnak ígérkező versenyen. Belépés programm megváltással.

A magyar vasutasválogatónak szép győzelme mellett elismerést sportkörökben, az osztályok elleni pompás győzelemmel a magyar együlete csoportgyőztese lett és a döntőbe került. B. Nagy kintinóon játszott. 11:00-tól rugott gólia mintaszerű volt. A döntőre erősen készülődik a magyar csapat. A döntőt vasárnap délig után játszzák le a magyarok ellenfele. le a jászóerdei csapat lesz a mérkőzés valószínűleg a rádió is közvetíti.

A nagyverdi stadionban holnap kettős kupamérkőzés lesz délután öt óraor DMTE—Rendőrség találkozóval folytatnak le. amelyben nagy harc után valószínűleg a DMTE jut tovább. Utána a Borgyár—DKASE mérkőzést rendezik meg. Ez a mérkőzés DKASE győzelmét ígéri. A Rákosi Kupa mérkőzése jó sportot ígérnek.

A Pozsonyi uti Törökös pályán vasárnap délután fél hétkor kerul lejátszásra a D. Törökös—MAY Boeskaí kupamérkőzés. A MAY Boeskaí jó erővel álló együttese győzelmi reményekkel veszi fel a küzdelmet.

Hat próbatételes jön kedre Debrecenbe. A DVSC csapat a jövő héten megkezdí előkészítőit az órii idejére. Kedden este hat óraor nagy kétkapus edzés lesz a Diósegyi úti sporttelepen. Erre a kétkapus játékra több NB II. os játékos jön Debrecenbe, akik a DVSC kíséretével az új bajnoki idejére. Debreceni próbatételek után dönt a vezetőség arról, hogy melyik igazolja le a DVSC-hez. A próbatételek között szerepel az NB II. egyik legnagyobb csatárgérete, ak 34 gólt üt az elmúlt idejében az NB II-ben. Legutóbb az MTK érdeklőtt iránta.

Az NB I. küzdelmei augusztus 24-én kezdődnek. A sorolást augusztus 24-én feleiben elkészítik a mázdiok fordóra augusztus 31-én. A válogatások napján kerülne sor. Értelmelemk szerint ezt a mérkőzést 30-án, szombaton kell a csapatoknak lejátszani.

Felhívjuk a MAY Boeskaí és a DKASE összes uszónak figyelmét, hogy szombaton reggel 9 óra a vasárnapi kerülhető verseny rendezése és az úszószerzőkkel való nevezések és indulások pontos egyeztetése a városi fürdőben jelenjen meg, fe. gremi büntetés terhe alatt.

A DKASE labdarúgó csapaja is részt vesz a Rákosi Kupa küzdelmeiben. Első mérkőzését vasárnap du. fél 7 óraor kezdettel vívják a Borgyár csapatával a Stadionban. Ezért az intéző felkéri a DKASE I. II. és Ifjúsági játékosait, hogy vasárnap du. fél 6 óra a Stadionban jelenjenek meg.

Kelemtagyarországi Hadifogoly Irda felhívja az alatt felsorolt egyeztetések vezetőit, a játékosait, hogy 27-én, vasárnap du. fél 3 óraor Vöröhadereg úti (Piac u. 28. sz. II. emelet) irndahelyiségekben megjelölészekedjenek. Az uszó sportkörök közül meg a következők lehetnek: DVSC—Nriparth. Dohánygar I.—Nriparth. Kelemtagyarországi JT.—Brattó úti (a D. Törökös néj kerülhata csapata és Riettrófi úti játékosok barátságos mérkőzést.

**SPORTKRONIKA.** — Kádás, HA egriek uszója meg és így debreceni szereplése kéteses vált. — A kerületek közötti uszóversenre ma délután ékezzék meg a versenyek — Tilahy László Nagyváradról a napokban Debrecenbe jön. — Nagy vezet a Vasutas EB gólváltójában. A DVSC játékosai eddig már 10 gólt lőt. — A Pótlás csapatából a hírek szerint Szóllósi és Nyeste távozik. — A Zenezők—Fodrások labdarúgó mérkőzését nem a Stadionban hanem a dohánygar úti pályán tartják meg vasárnap 4 óraor kezdettel. — Felkértem a Fodrások vezetőit játékosait, hogy vasárnap délután 4 óra a dohánygar úti pályán tartják meg vasárnap 4 óra elleni mérkőzést. Horváth. Szabó Hajk, Kukla, Huszár Balogh, Hadházi. Szász, Gombos, Hauer. Kerékgyártó. Intéző.

<b>ALLAS (2)</b> JÓ esaladók bejáró azonnal felvételi. Ságyváry E. utca 6. Abel 2-1157	<b>ÉPÍTÉSI ANYAG (10)</b> ETERNITLAP bútorra lemet kapható Lukács cementgyár Károly F. J. ut 3. B. 7. 27-10-1042	<b>ELADÓ 175 cm3 motorkecsere prima gumikkal Simonffy u 5 12-1154</b>	<b>ÜZLETHELYISÉG</b> átadó Csapó úton forgalmas belet. érdeklődn. Csapó u 17. textiltulzet 7. 27. 18-1024
<b>SZOPTATOS</b> dadát keresek naponta kétszeri bejárásra Simonyi ut négy. 2-1158	<b>TIZENHATÉZER</b> használt téglá. ablakok 3 méte ez. háromnegyed köbméter fuz. ni dezka eladó Török Bálint u. 19. 10-1103	<b>ELADÓ 5 drb kb 6 méte es 50 cm széles ronkfa Józsan Rozsártelep Keszthely utca 443. sz. 10-1151</b>	<b>HAZ, VILLA (19)</b> KETSZOBAS 64 mellekheilyesekből álló családi ház egyező gyümölcsös sorok tételekkel eladó. Szeremlei u. 27. szám. 10-1123
<b>RÁDIO, HANGSZER (6)</b> KAPHATÓ meg világyvő új rádió 70 forintos részlete Nagynál Vár 4-1077	<b>ELADÓ 5 drb kb 6 méte es 50 cm széles ronkfa Józsan Rozsártelep Keszthely utca 443. sz. 10-1151</b>	<b>GÉP, MUSZER (11)</b> EGY centrálbobos varrógép eladó Gerbe utca 3. I. a. 11-1118	<b>BEKÖLTÖZHETŐ</b> egy szoba konyhás ház a Tócsokertben 3500 fo-intért. Kisma csón 3 katasztrális bold föld eladó. Török Bálint u. 19. sz. 10-1105
<b>BUTOR, SZONYEC (5)</b> REKAMÉK fotelek. lősőrmatrac. hencser. bekebeli minőségben olcsón kapható. Peterfi utca 26. 7. 31. 5-1038	<b>VILLANYMOTOR 220 V.</b> elocserélem 101 V-ért. vagy eladom. Csapó utca 67. 11-1153	<b>ELADÓ cetrahobnos női varrógép Batthyány u 13. 11-1159</b>	<b>FÖLD, TELEK (20)</b> BIZTOS megjelölést nyújtó jöl kezeli nemesséft. termő gyümölcsös bekoltoztathó lakással tartozkával eladó vagy földért elvezerhető. — Érdelklődni Széchenyi u. 12. 20-1100
<b>GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)</b> ELADÓ egy 16 soros utemkepes vetőgép. Cserépes 15. 7-1110	<b>JÁRMÓ (12)</b> EGY jókarban levő etraf eladó Nagy Lajos Derecske Boyebbet Fúszér. Gyarmat. áru ut Piac utca 62. 12-1060	<b>ELADÓ cetrahobnos női varrógép Batthyány u 13. 11-1159</b>	<b>VERTÉSSY</b> téglagyárt. mellett 5 hold elcsendőn föld eladó Papp. Varga u. 22. 20-1108
<b>SZÖLŐPRÉS</b> kisebb nagyobb eladó ez a jttérés használt két félfenekü hordók Nap utca. 4. 7-1139	<b>100 DIAMANT</b> Szaksz 350 DKW motor sürgősen eladó Csapó u 98. 12-1158	<b>ELADÓ cetrahobnos női varrógép Batthyány u 13. 11-1159</b>	<b>VEGYES (25)</b> DOBOZI munkákért bérleti vasárnap kettőkor helyszínen jelenjen meg Kert. gada. 25-1117
<b>VESEK 100, 200, 300 literes boroshordó. bá javított való is. szőlőprést. daralót. taposókat. Nap utca 4. Telefon: 308 7-1156</b>	<b>STRÁFKOCST</b> keresek 8-10 q-ig bírói irásbeli ajánlatot a kiadóba kérem. cím és ár megjelöléssel leendő. Stráfkocsi jelgére. 12-1149	<b>KÉP</b> rendes féfi lakást kaphat Mester u 1 16-1114	<b>Szerkesztőség; felelős: PÁLYI JÓZSEF</b> Kiadásért felelős: SZICSETHY GYULA Ügyvezető igazgató: Kijázza és nyomja: TISZANTÓTI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT Műszaki igazgató: SZICSETHY KÁROLY.